



中国藤椒油产业开创者

028-37494888

## 环保部水环境管理司司长张波一行莅眉调研

本报讯(记者 彭林)2月23日至24日,环境保护部水环境管理司司长张波、副司长李蕾、环境保护部环境发展中心总工程师董旭辉率环境保护部调研组莅临眉山,深入丹棱县调研畜禽养殖废弃物和垃圾资源化利用情况。省环境保护厅副厅长李岳东,市委副书记黄剑东,市委常委、常务副市长祝云,副市长肖忠良陪同调研。

调研组一行深入丹棱县红石村、龙鹤村、幸福村、润农公司等地,实地调研畜禽养殖、畜禽污染治理“三二

一”模式、农村生活垃圾“丹棱模式”和有机废弃物利用等方面工作开展情况。每到一处,调研组都仔细查看,耐心问,认真听,并对眉山在农村环境保护方面的探索及取得的成绩表示肯定。

座谈会上,调研组就农村环境保护、农村环保运营等方面的内容进行了讨论。调研组指出,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,保持定力、统一思想,农村环境保护要与绿色发展、农业转型、农民增收、

精神文明建设相结合,找准结合点,实现多赢局面;要深入推广有机肥替代化肥,鼓励绿色化种植,提高土壤有机质含量,减少面源污染;要深入理解认识环境保护,将环保工作融入“三农”工作的全过程,统一思想,形成合力;要打好组合拳,发挥规划的力量、市场的力量、科技的力量、行政的力量、文化的力量,建立农村环保工作长效机制;要在现有成绩上继续深化升级,为全国农村环保工作树立标杆。

## 市委办、市政府办日前印发通知 在全市集中开展走基层“五必送、五必访”活动

本报讯(记者 严丹玫)市委办、市政府办日前印发《关于开展走基层“五必送、五必访”活动的通知》(以下简称《通知》),明确从《通知》印发之日起至3月底,在全市集中开展走基层“五必送、五必访”活动。

坚持“五必送”,凝心聚力促发展。送方针政策。把党的思想、路线、方针、政策送到群众中,解答基层干部群众生活中的疑惑,澄清思想中的模糊认识,引导党员干部群众把思想行动统一到中央、省委、市委决策部署上来。送法律法规。紧扣群众生产生活实际,向基层干部群众宣传法律法规知识。送关怀问候。积极开展送温暖、送技术、送农资、送就业信息等活动。送优秀传统文化。指导基层开展家风家训、家风家教、感恩教育等活动,大力弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,指导村(社区)完善并引导群众自觉遵守村规民约。送发展蓝图。找准制约基层发展的瓶颈问题和突破口,帮助制定发展规划,绘制蓝图,有针对性地落实帮扶措施,助推发展,实现目标。

坚持“五必访”,维护稳定促和谐。弱势群体必访。积极开展对弱势群体的走访慰问活动,摸清真实困难和需要,提供必要的生产生活物资,帮助解决难题、走出困境。务工人员必访。对长期外出务工人员和在在外能人乡友进行走访,听取他们对家乡发展的意见建议,宣讲回乡创业就业的政策,鼓励他们带资金、信息、技术等带回家乡,支持家乡发展。邻里乡亲必访。各级党员干部都要主动

加强与邻里乡亲之间的沟通联系,积极发挥桥梁纽带作用,收集社情民意,宣传方针政策,化解矛盾纠纷。重点人员必访。对相关重点人员进行针对性随访,随时掌握思想动态,主动给予关怀,帮助解决合理诉求,引导其通过正确途径解决问题。对社会有突出贡献者必访。对对社会有突出贡献者进行全覆盖走访,建立健全关爱机制,鼓励他们继续为眉山发展建言献策、贡献智慧、贡献力量。

《通知》强调,“五必送、五必访”是深化“走基层”活动的重要内容,各级各单位、部门要高度重视,坚持“一把手”亲自抓,党员干部要积极参与、主动作为。要通过“五必送、五必访”活动,与走访对象结成对子,收集民意、深化感情、凝聚民心,形成常态化、长效化走访机制,通过走访帮扶,夯实基层基础,服务眉山经济社会发展。

《通知》要求,村(社区)干部要做到辖区走访全覆盖,乡镇(街道)干部要做到包村走访全覆盖,市、区、县干部要做到联系点走访全覆盖。党群、人大、政协等系统要深入走访帮扶联系村(社区),助推基层和谐稳定发展。经济主管部门要按照“五必送、五必访”要求,针对企业、两新组织、农村新型经营主体制定走访办法,同时要积极主动走上去争取政策和项目,走下去帮助企业解决项目问题,走出去招商引资。各级干部要“走下去、走上去、走出去”,做到节假日集中走,每周定期走,基层有困难及时走,切实把矛盾和问题化解在萌芽、消灭在基层。各相关单位要抓好组织协调,确保各项工作有条不紊推进,取得实效。

## 东坡区力保3280名贫困人口全部脱贫

本报讯(曾红 陶广汉 记者 李勇军)“我视力属一级残疾,自接受盲人按摩培训后,自己在集镇开起按摩店,平常收入还算可观,加上母猪下崽、种植果树、饲养土鸡以及享受低保等政策补助,全家3口人全年总收入超过4万元。”近日,算起去年脱贫摘帽的欢喜账,东坡区万胜镇建新村建档立卡贫困户王星光高兴得合不拢嘴。

王星光在东坡区脱贫攻坚拔“穷根”的一个缩影。据介绍,东坡区2015年共确定农村建档立卡贫困户4675户共12888人。截至2016年底,如期完成当年省定减贫3482户共9623人的目标任务,今年全区尚有贫困户1216户共3280人(贫困户数和人口数据有

个别调整)。

东坡区相关负责人表示,今年余下的这些贫困人口,大多是因种种原因家庭经济条件差,脱贫难度相应较大的“硬骨头”。今年是完成全区脱贫攻坚目标的冲刺年,必须抓好脱贫攻坚系列举措的落地生根,坚持高标准,啃下“硬骨头”,确保实现3280名贫困人口全部脱贫。“这是东坡区对2017年全区脱贫攻坚工作提出的总要求和动员令。

如何做到脱贫奔康路上一个不掉队,确保完成全年省定减贫目标?在组织层面上,今年,东坡区委、区政府将继续聚焦“两不愁、三保障”和“四个好”目标,把脱贫攻坚作为头号民生大事来

办,把脱贫攻坚纳入各级各部门年终目标考核,以严的要求和铁的纪律推进脱贫攻坚工作。同时,全区逐级签订脱贫攻坚责任书,层层立下“军令状”,进一步强化目标任务、强化责任担当。

在技术层面上,该区将认真总结近年脱贫攻坚工作经验,创新和完善行之有效做法,注重持续输血、强化造血、防止失血“三个环节”上花大力气。继续将物质扶贫与智力扶贫有机结合,组织专

业技术人员对贫困群众开展实用技术培训,引导和扶持贫困群众从事电子商务,开展专项就业援助行动等。

同时,广泛动员和鼓励各类企业、专合组织、成功人士、个体工商户等社会力量参与脱贫攻坚,集全区之智、举全区之力,整合一切资源,务求今年年底实现3280名贫困人口如期脱贫目标,为建设“富裕美好人文新东坡”打下坚实基础。



## 四川青神:大熊猫“卖萌”乐游客

2月25日,四川眉山市青神县气温回升,阳光明媚。居住在青神县国际竹艺城熊猫馆的“舒馨”和“华荣”两只大熊猫,也在室外尽情享受春日

暖阳,其憨态可掬、耍宝卖萌,也让观赏的游客不亦乐乎。

中新社发 姚永亮 摄



## 我市282个市级贫困村退出贫困村序列

本报讯(记者 严丹玫)昨(26)日,记者获悉,市政府日前正式批复,东坡区崇礼镇蟠龙村等282个市级贫困村退出贫困村序列。

根据《眉山市贫困村贫困户退出实施方案》精神,经各贫困村申请、县(区)脱贫攻坚领导小组初验、

市脱贫攻坚领导小组复核验收,并经市政府审批,同意东坡区崇礼镇蟠龙村等282个市级贫困村退出贫困村序列。

其中东坡区60个,彭山区30个,仁寿县116个,洪雅县33个,丹棱县17个,青神县26个。

## 乐山街头上演“樱花舞”快闪 为我市首届樱花节预热



乐山街头上演“樱花舞”快闪。

本报讯(记者 李泓莹 文/图)2017四川花卉(果类)生态旅游暨首届眉山樱花节开幕在即,2月25日下午,我市樱花节城市路演第二站来到乐山市华联大厦,为首届樱花节宣传造势。

“如樱花盛开到落下,像尾音短促你有感觉吗……”当日下午2点,华联大厦广场上突然响起音乐声,20余名快闪演员身着宋代服饰跳起了“樱花舞”。一场别开生面的古装快闪瞬间

将广场的气氛点燃,吸引了众多乐山市民驻足围观。

路演活动持续到下午6点,除了2场舞蹈快闪,演员们还手持相机现场邀请来往市民合影,并向乐山市民发放了介绍樱花节相关情况的宣传单。“听了介绍,我觉得眉山的樱花节挺有意思,等樱花开了,周末带家人去赏樱。”乐山市民龚先生说。

据悉,我市樱花节城市路演活动最后一站将在成都春熙路步行街举行。



## 一场发生在“云”端的素质教育变革

### ——洪雅县推进课程改革取得实效

本报记者 殷勇

在教育教学中,洪雅县一直是全市素质教育的领头羊。这里的教师教学个性灵动,效率高,塑造力强;学生“素质与应试双优”,发展多元:师生健康、阳光、幸福、快乐……

如何孕育出更多英才?新一轮课程改革在政府的推动下自上而下,轰轰烈烈走过很长一段时间,而自下而上的改革从来就没有停止过。全市各区县一直走在求真、求新、求变的路上。洪雅就是其中的佼佼者。近年来,该县全面实施课程教学改革,积极推进现代教育技术装备在教学中的普及与运用,既深化了学校课程改革,又占据全市乃至全国课改制高点,既提供可供参考的模式,也彰显了对优质教育的追求和教育情怀。

### 翻转课堂

唤醒学生内在潜力

“请大家将昨天的先学笔记拍照上传,我随堂检查。”近日,洪雅县洪雅中学的教师李菲正在为该校智慧翻转课堂班的同学们上课。像往常一样,全班

44名同学迅速操作手中的平板电脑上传笔记,老师在3分钟内就完成了对同学预习学习成果的“验收”。

如此别开生面的课堂形式正是该县在大力推行的“先学后教、以学定教”的智慧翻转课堂教学模式。它吸引了来自中国人民大学附中、北京大学附中、华东师大二附中、东北师范大学附中以及四川省校长协会理事学校等近300所省内外知名高中学校1000余名领导老师一起走进这所县级中学,感受一场正发生在“云”端的素质教育变革。

据介绍,智慧翻转课堂上课前,老师们就将自己制作的巧妙涵盖“知识点”的微视频公布在校园网云平台上。学生自主学习,可以在平台上和老师、同学互动,在这个过程中解决了知识的落实。这是基本任务,可以让一部分学生“吃饱”,而对那些学有余力的学生,还可以进一步拓展、探究,深入学习,既培养了兴趣,又提升了能力。在课堂上,老师根据大数据分析出的学生问题,设计课堂进行针对性的解决后,后续的设计是针对学生能力的提升。“智慧翻转课堂把教学效率大大提高。”东

北师范大学附中的老师在观摩后感叹,洪雅中学的智慧翻转课堂不仅是在大数据时代对数字化信息化的最新运用,更激发了老师的智慧,学生也有了更多独立思考的空间和自由。

“以前是先教后学,现在是先学后教。”洪雅中学校长陈大伟说,智慧翻转课堂教学模式,可以让不同层次的学生根据自身情况,自主掌控学习,体现了因材施教。同时,也实现了学生学习的个性化,培养了学生的自主管理能力,激发了学生的学习内驱力,让学习真正变成学生自己的事情,让学习变成一种习惯。

### 智慧教学

衍生全新“教育生产结构”

智慧翻转课堂是对新课改大背景下课堂教学模式的根本性转变,探究其根源,这是洪雅县勇于探索、尝鲜、变革的力量使然。正因这种力量,使得该县在新课改步伐中,提出“实施智慧翻转课堂创新,全面提升教育教学质量”的教育追求,并以课堂为主阵地,不断革新,屡屡开出惊艳之花。

据了解,目前,该县推行智慧翻转课堂教学模式创新的洪雅中学已经取得阶段性教学效果,实现了从“无”到“有”,从“有”进“优”。最先试水的洪雅中学高2017届两个班级,年级前100名从入学时0人上升到现在7人,前150名从1人上升到现在16人;高2018届8班,重本希望生从0人到上升到现在8人,本科希望生从37人上升到45人。

该县在探索新课改之路中,以平板电脑和云教学平台为核心的“智慧”教学手段与以学为本的“翻转”教学理念在课堂教学中深度融合,完美“嫁接”在一起,让课堂教学本质上升为一个全新的“教育生产结构”,出现了新的教育生产力,课堂发生了质的变化。也许有的区县还在新课改的路上艰难跋涉,但洪雅已经一路奔跑,在偏安一隅的城市花园散发出独属于自己的教育香气。时代进步不断,教育探索不止,课改创新不休。如何以课堂变革推进课改深入,洪雅县又交出了一幅完美的答卷。我们有理由相信,该县必将再次谱就教育的辉煌篇章。